

ЗАКОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 78 (1799)

Пятница, 20 октября 1972 года

Год издания 15-й

Цена 2 коп.

Собрание партийного актива

Обсуждению задач городской партийной организации по усилению помощи сельскому хозяйству в завершении осенних полевых работ и в подготовке к новому сельскохозяйственному году было посвящено собрание партийного актива города, состоявшееся 18 октября с. г. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь Дубненского горкома КПСС Г. Л. Рехти. В прениях выступили А. А. Афаньев, В. Г. Глушенко, Н. И. Судоргин, А. Ф. Сидоров, Г. Ф. Гренников, И. А. Чернов, а также

секретарь парткома совхоза «Тайцом» А. Г. Прусов, рассказал о том, как труженики совхоза ведут борьбу за увеличение темпов развития сельскохозяйственного производства, с какими результатами завершают они полевые работы этого года.

На собрании актива отмечалась проводимая предприятиями и организациями города работа по оказанию шефской помощи селу, которая проявляется в разных видах. Вместе с этим выступающие говорили об имеющихся возможностях укрепления шефских связей и повышения их эффективности.

В принятой резолюции собрание актива наметило меры по усилению шефских связей с тружениками села, оказанию им помощи в борьбе за урожай будущего года, хорошее проведение зимовки скота, за успешное выполнение заданий пятилетки.

Опыт — друзьям

12 октября среднюю школу № 9 посетил сотрудник Научно-исследовательского института педагогических наук в Бухаресте, профессор социологии Бэрбушу. Его сопровождали кандидат технических наук, сотрудник Научно-исследовательского института трудового обучения Академии педагогических наук СССР доцент В. А. Чичков и сотрудник сектора педагогической инфраструктуры Академии педагогических наук СССР Ю. Г. Брызиларе.

Гость из Румынии познакомился с воспитательной работой, проводимой в школе, особенно интересовалась трудовым воспитанием, осмотрел кабинеты и мастерские. Посетив школьный музей боевой славы, т. Бэрбушу отметил, что в школе ведется большая работа по патриотическому воспитанию учащихся.

В заключение гость выразил надежду, что его визит положит начало дружеским связям между коллективом школы № 9 и работниками народного образования Бухареста.

Плодотворное сотрудничество

РЕКТОР ВРОЦЛАВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА — ГОСТЬ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Семь физиков Вроцлавского университета занялись кандидатские и докторские диссертации по научным исследованиям, выполненным в Объединенном институте ядерных исследований, восемь ученых получили премии Министерства высшего образования Польши. Это было отмечено при обсуждении вопросов сотрудничества между ОИЯИ и Вроцлавским университетом во время визита в Дубну ректора Вроцлавского университета профессора Марина Ожеховского. Неделю он был гостем ученых ОИЯИ, знакомился с работой его лабораторий и экспериментальных установок.

При обсуждении вопросов сотрудничества особенно были отмечены плодотворные контакты между Институтом теоретической физики Вроцлавского университета и Лабораторией теоретической физики ОИЯИ. Ряд польских ученых из Вроцлава длительное время успешно работал в Дубне, в том числе профессора Ян Ржевский, Зигмунд Галасевич, Между физиками Дубны и Вроцлава

взаимно имеются постоянные контакты. Ученые из Вроцлава ежегодно бывают в Дубне в связи с выполнением совместных исследований. Ученые Дубны выступают с лекциями во Вроцлавском университете.

— Научные достижения многих наших физиков-теоретиков, — сказал профессор М. Ожеховский, — стали возможными в результате их личных контактов в Дубне с учеными с мировым именем, особенно с академиком Н. Н. Боголюбовым и его сотрудниками. Вроцлавский университет был рад возможности выразить свою благодарность академику Н. Н. Боголюбову, присудив ему в этом году степень почетного доктора Вроцлавского университета. Мы занимались в сотрудничестве с Объединенным институтом ядерных исследований и намерены его расширять. На работу на длительный срок из Вроцлава в Дубну прибудут новые физики. В свою очередь мы привлекаем ученых Дубны во Вроцлав, в том числе в качестве профессоров на школу фи-

зики в Карпачах в начале будущего года. Мы хотим сотрудничать с Дубной также в области физики низких температур, где имеются успехи у обеих сторон.

На меня большое впечатление произвели огромный размах научно-исследовательских работ, дружеская атмосфера международного научного сотрудничества, перспективы развития этого известного во всем мире научного центра, а также строительство нового уникального импульсного реактора. От всего сердца желаю ученым ОИЯИ новых успехов, — сказал профессор М. Ожеховский в заключение.

Профессор М. Ожеховский был принят администрацией директором ОИЯИ В. Л. Карповским. Он имел беседы с ведущими учеными Института. В приеме принимали участие польские физики, в том числе профессор З. Галасевич из Вроцлавского университета.

В. ШВАНЕВ,
начальник международного отдела ОИЯИ.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всемерное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономии, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!

(Из Призыва ЦК КПСС).

На ударной трудовой вахте

Скоро праздник — 55-я годовщина Великого Октября. В эти предпраздничные дни на строительных площадках СМУ-5 идет соревнование под девизом «15 республик — 15 ударных вахт». С 9 по 15 октября коллектив строителей, отделочников, монтажников трудились под флагом Грузинской Советской Социалистической Республики.

На совместном заседании

администрации, партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов подведены итоги трудовых вахт за неделю.

Среди подразделений победителями вышел коллектив участка № 2 треста «Гидромонтаж» (нач. А. Меленко, секретарь парторганизации И. Горюхов, председатель цехкома А. Верамов). За неделю у коллектива такие показатели: план монтажных работ выполнен на 120 процентов, производительность труда составила 124,8 процента. Участку вручается на вечное хранение знамя Грузинской ССР.

Проработав Ю. Г. Марькова

среди проработавших завоевал первенство. Илан строительно-монтажных работ выполнен на 159 процентов, производительность труда достигла 130 процентов. Коллективу проработавшему вручается на вечное хранение вымпел и денежная премия.

Среди бригад лучших за неделю по производственным показателям стала бригада маляров М. А. Коровиной. Илано-вено задание бригада выполнила на 150 процентов.

Соревнование за достойную встречу юбилея СССР под флагами союзных республик продолжается.

Глазами фоторепортёров

Свежие газетные страницы, пахнущие типографской краской... На них — фотографии ТАСС, отражающие лицо каждого предыдомбленного дня. Фотографии, авторы которых были знакомы нам только по фамилиям, указанным на газетных страницах.

13 октября группа корреспондентов и редакторов Фотохроники ТАСС приехала в Дубну. Вечером в большом зале Дома культуры более чем триста дубненцев услышали их рассказ.

Геометрически строгие линии, составляющие контуры помещений и расположенной в них вычислительной техники. Это ЦСУ — главный штаб учтета. Геологическая экспедиция в Коми АССР. Очерь с телевизором. Лицо предыдомбленного дня. О большой работе фотокорреспондентов, отражающих жизнь страны в свете подготовки к празднованию юбилея СССР, рассказал редактор Г. Надеждин. За глянцем показанной им фотографии — огромный беспокойный труд репортера, километры дорог, бесконечные ночи.

Рассказ спортивного репортера В. Шандрина был интересен не только любителям спорта. Острота годачи событий, точный выбор кадра, динамика и психологизм многих снимков говорят о его кропотливой работе над каждым кадром. А ведь обязательное качество репортера — быть в центре событий, видеть все, оперативно реагировать на события. Показанные снимки репортера — о хоккейных баталиях между сборной СССР и канадскими профessionnalами — показали наиболее острые моменты этих встреч.

Недавно вышла в свет книга «Фотографирование спорта». В ней даёт обзор лучших снимков В. Шандрина и его коллег, снимающих спорт. Книга, несомненно, понравится широкому кругу читателей.

Фотография А. Каткова — о XX Олимпийских играх, они показывают самые сильные, глубокие качества человеческой физики: мужество, честность, бескорыстие, коллективизм, — качества, которые воспитываются в спорте, воспитанию которых способствуют и спортивные фоторепортеры.

О работе иностранной редакции Фотохроники ТАСС рассказал редактор Г. Мельников. Показанные им снимки — яркое подтверждение глубоких идейных различий между советской и западной фотожурналистиками. Погоня за сенсацией, реклама и оптическая сенсация во всех ее проявлениях — вот отличительные признаки большинства работ западных фоторепортеров.

Многие фотографии В. Масюкова, почти 25 лет проработавшего в Фотохронике ТАСС, бесспорно входят в «золотой фонд» отечественного фотоконкурса. Он не специализируется в каком-то одном жанре. Портреты и жанровые снимки В. Масюкова отличает художественная законченность и глубокая мысль, они всегда продуманы и отработаны по композиции. Его известная серия «У могилы Неизвестного солдата» создавалась в течение полугода.

Диапозитивы старейшего советского фоторепортера О. Кузьмина раздвигали стены зала и переносили зрителей в самые отдаленные, замечательные по красоте уголки Созида.

Диапозитивы, сотни фотографий и слайдов были показаны в этот вечер. Беседа, где не было слушателей, а были участники многостороннего разговора, сохранила на долго в памяти гостей хозяев. Большинство снимков осталось в Дубне, и скоро в Доме культуры откроется выставка работ корреспондентов Фотохроники ТАСС.

Е. МОЛЧАНОВ.

Гости из Армении



Адреса научного сотрудничества

Контакты Киева и Дубны

С пуском в строй импульсного быстрого реактора ОИЯИ появилась уникальная возможность для исследований в физике жидкого состояния с помощью медленных нейтронов. На состоявшемся в Дубне Международном совещании по физике конденсированных сред между дирекцией ЛИФ ОИЯИ и кафедрой молекулярной физики Киевского госуниверситета им. Т. Г. Шевченко была достигнута договоренность, благодаря которой студенты Киевского государственного университета получили возможность выполнять дипломные работы в группах профессора Ф. Л. Шапиро и Ю. М. Остаповича.

С тех пор прошло шесть лет интересной работы, полного сотрудничества. Заключенный в 1968 году между ОИЯИ и Киевским госуниверситетом договор укрепил существующее научное сотрудничество в исследовании критического состояния вещества с помощью медленных нейтронов. На ИБР ОИЯИ совместно с сотрудниками Киевского госуниверситета и Лаборатории нейтронной физики был проведен ряд экспериментов по исследованию коэффициента самодиффузии и плотности этапа вблизи критической точки жидкость — пар. Результаты этих работ неоднократно докладывались на международных и всесоюзных съездах и конференциях. За цикл работ по исследованию критических явлений группа

сотрудников ЛИФ и Киевского госуниверситета была удостоена премии на конкурсе работ молодых ученых ОИЯИ.

Постоянный обмен опытом улучшил научные контакты Киева и Дубны. На семинарах в ЛИФ выступали профессор Ю. И. Шиманский, доцент Е. Т. Шиманская, научный сотрудник А. В. Чалый, гостями киевлян были научные сотрудники Лаборатории нейтронной физики — Ю. М. Остапович, В. Б. Голиков, А. В. Стрелков, А. П. Симкина. В этом году с работой кафедры молекулярной физики госуниверситета столицы Украины знакомились сотрудникипольской группы ЛИФ, руководимой профессором Е. Я. Яником.

В стенах Киевского университета учили немало добрых слов в адрес коллектива Лаборатории нейтронной физики, руководимого академиком И. М. Франком. На состоявшемся в этом году в Киеве Всесоюзном совещании по физике жидкостей заведующий кафедрой молекулярной физики Киевского госуниверситета проф. А. З. Голик отметил ту большую помощь, которую оказывает Объединенный институт ядерных исследований своим украинским коллегам в развитии нового направления исследований по физике жидкостей.

Л. БУЛАВИН,
старший научный
сотрудник Киевского
госуниверситета.

СРОКИ ПРОДЛЕНЫ

Положение о конкурсе было опубликовано в газете «За коммунизм» 25 июля 1972 года, с ним можно ознакомиться у представителей лабораторий в советах молодых ученых и в комитете ВЛКСМ.

До 1 декабря продлен срок представления работ на конкурс проектов сувенира «Память о Дубне», который должен символизировать идеи дружбы, научного сотрудничества стран-участниц ОИЯИ.

Условия этого конкурса были опубликованы в газете «За коммунизм» 9 июня 1972 года.

Пребывание партийно-правительственной делегации Армянской ССР в Дубне 10 октября с. г.

На снимках:

● На торжественном вечере встречи представителей трудящихся Дубны с делегацией братской Армении (снимок слева).

● От коллектива ОИЯИ гостей приветствовал член-корреспондент АН СССР директор Лаборатории теоретической физики Д. И. Блохинцев (снимок справа).



● Делегация Армении осмотрела во Дворце культуры «Октябрь» музей трудовой и боевой славы.

● Руководитель делегации заместитель председателя Совета Министров республики Л. А. Степанян оставила запись в Книге отзывов музея (снимок слева).



Человек и природа

Касается каждого

Природа — лучший друг человека. Это звучит как прописная истинка, но в сумятице ежедневных забот, во все убывающем темпе городской жизни мы забываем о том, что все, с чем приходится иметь дело, да и все мы — неотъемлемая часть природы.

Принятый недавно Верховным Советом СССР Закон о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных богатств еще раз убедительно говорит о том, какое огромное внимание уделяется в нашей стране охране природы.

Но это большое дело имеет

два аспекта. Один — государственный, включающий в себя систему мероприятий по защите и сохранению богатства и красоты нашей природы, а второй — частно-бытовой, то, что составляет нормы поведения человека на природе и по отношению к ней. Нормы, прописывающие из внутренней убежденности человека, что на нем лежит обязанность... в землю своих сил беречь окружающую природу.

Но это большое дело имеет два аспекта. Один — государственный, включающий в себя систему мероприятий по защите и сохранению богатства и красоты нашей природы, а второй — частно-бытовой, то, что составляет нормы поведения человека на природе и по отношению к ней. Нормы, прописывающие из внутренней убежденности человека, что на нем лежит обязанность... в землю своих сил беречь окружающую природу.

Зеленые зоны городов имеют большое значение для отдыха жителей, способствуют очищению воздуха, которым мы дышим. В зеленую зону институтской части города входят подведомственные исполнительные органы леса площадью 800 га и

ции леса от пожара в нынешнее засушливое лето огромную работу провели работники инспекции пожарной охраны и работники лаборатории Института погодурированием.

Небольшой коллектив рабочих городского лесничества в основном проводят прореживание загущенных лесопосадок и уборку лесной территории от захламления. В весенние субботники работники предприятий и учреждений города проводят большую работу по уборке леса. Но еще не все жители города проявились уважением к бесценному дару природы. Назрела необходимость в весенне-летний период в выходные дни проводить патрулирование силами предприятий в закрепленных зонах отдыха и в первую очередь на берегу реки Дубны с тем, чтобы сохранить прекрасную зону отдыха вокруг города.

Охрана природы — важное государственное дело и, вместе с тем, личное дело каждого из нас. Мы существуем с природой каждый день, каждый час. И внутренней убежденностью всех нас должно быть правило в меру своих сил оберегать ее, воспитывать эти качества и удей.

М. ДОДОНОВ,
лесничий Дубенского
комбината благоустройства,

● **ЗА КОММУНИЗМ**

Труд • Спорт • Отдых

ЭТО уже становится традицией — использовать летние каникулы не только для отдыха. Дубенские школьники хорошо поработали в прошедшее лето, которое стало для них пятой — трудовой четвертой. 324 учащихся 7—9-х классов побывали в городском лагере труда и отдыха в Талдомском районе. За большую помощь, оказанную совхозу «Талдом», лагерь «Дубна» был награжден грамотой. За три смены в лагере ребята не только хорошо отдохнули, но и отдохнули.

При Дубенском СПУ-5 было создан спортивно-трудовой лагерь на 70 человек, который работал две смены на строительстве мастерских, лабораторий, гаражей и других объектах училища. Два учебнических трудовых отряда — от школ № 9 и № 8 — помогли в Молдавии и на Украине, в Херсонской области, в уборке урожая.

В городских и загородных пионерских лагерях, на детских площадках в соответствии с программой Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!» и подготовки к 50-летию образования СССР пионеры активно работали по маршруту «Пионерстров», оказывая помощь в благоустройстве города. Много хорошего сделали

школьники на маршрутах трудового лета.

Польза, которую они принесли государству, измеряется не только центнерами собранного урожая, количеством посаженных корнелодов и прополотых гряд. Уже сегодня школьники выполняют наказ В. И. Ленина: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Подрастающее поколение нашей страны живет полной, активной жизнью. Очень важно, что уже со школьных лет юноши и девушки открывают для себя благородную сущность труда.

В свои летние каникулы школьники активно сочетали труд, спорт, отдых. Более трех тысяч учащихся побывали за время каникул в спортивно-трудовых, пионерских лагерях. Коллективный труд воспитывал в них дисциплину, уважение к людям труда, укреплял характер.

Завтра в Доме культуры состоится слет, посвященный итогам летней работы школьников. Участниками этого слета будут и десятиклассники школы № 8, которые сегодня в нашей газете рассказывают о своей трудовой четверти в совхозе на Украине.

фашистов. Около озера в саду мы видели красный грот, в котором снимались эпизоды фильма «Дети капитана Гранта». Возвращались под грохотом дождя в открыты машинах, все промокли, но пасторские у всех было отличное.

По местам боевой славы

В один из свободных от работы дней наш отряд ездил в Каюковку. Там мы побывали у памятника «Легендарная тачанка». Этот памятник был сооружен в 1967 году в память о боях, проходивших на Каюковском плацдарме. В этих боях Первый Конный армии Буденного разгромил войска Деникина, большой урон противнику нанесла лашинская тачанка. Мы посетили также Каюковский исторический музей, где нам подробно рассказали о боях под Каюковкой о тех, кто в них принял участие, в частности о национальном Соловьеве, чьим именем назван совхоз, в котором мы работали. Всем понравилась поездка в Каюковку, мы узнали много нового и интересного.

На Днепре

В один из выходных дней мы решили отдохнуть на берегу Днепра. На машину, которую прислали за нами, погрузили флаги молодежи, помидоры и туши барана.

Приехали — и сразу купаться. Вода теплая, берег песчаный — хороший!

А потом все вместе готовили дрова для костра, жарили шашлык, а мальчики вместе с Леонидом Борисовичем Головяновым, который вместе с Еленой Федоровной отдохнул в этих же местах, отправились ловить раков.

Впервые мы поняли, что значит выражение «покрасел, как рак». Когда обед был готов, все с удовольствием присоединились к трапезе.

На берегу Днепра мы провели спортивные состязания: веселую эстафету, бег по воде, прыжки, метание мяча. Было очень хорошо, и мы до сих пор вспоминаем этот солнечный и веселый день отдыши.

Люди совхоза

Первый человек, с которым мы познакомились в совхозе, был секретарь партийной организации Аскания-Нова. После окончания трудового месяца мы в воскресенье решили съездить туда. Экскурсовод показала нам музей заповедника, рассказал нам много интересного и нового об основателе заповедника ученым М. Ф. Ивановым. Затем мы пошли в зоопарк, перед входом в который была написана, что «зоопарк — единственный место, где животные могут смотреть на людей, не рискуя своей жизнью». Впервые ребята увидели живого фламинго. Своей красотой и пышностью нас поразили павлины, короловские и алмазные фазаны. Долго ребята рассматривали громадных страусов. В одном из зоопарков мы видели несколько зебр, экскурсовод сказала, что остальные зебры пасутся в степи на территории заповедника. В зоопарке есть большая коллекция антилоп, среди них самая маленькая в мире антилопа размером со среднюю собачку, антилопа газель, которой нет ни в одном зоопарке мира.

В конце нашей экскурсии мы побывали в ботаническом саду. Там стоит памятник героям-десантникам, погибшим от рук

Несколько раз к нам приезжал директор совхоза Дмитрий Феофанович Харченко — человек трудовой, интересной судьбы. Художественным фильмом «Дмитрий Феофанович» наводил на заместителя председателя исполнкома одного из районов Херсонской области, а в 1956 году по призыву партии перешел на работу в сельское хозяйство. Дмитрий Феофанович — отличный

рассказчик, и ребята всегда с интересом слушали его.

Винимателем был к нам и главный агроном совхоза. Он не только направлял нашу работу, но и помог организовать ряд экскурсий. Во время нашего пребывания в совхозе рабочие тягло проводили на пенсии агронома Валентину Яковлевну — одного из ветеранов совхоза, под ее руководством и при ее непосредственном участии закладывались фруктовые сады. Мы видели, с каким уважением относились к агроному в совхозе, и тоже полюбили Валентину Яковлевну.

Мы надолго запомним гостеприимство рабочих совхоза им. начдива Соловьева. При прощании мы от всей души говорили им «спасибо» и желали собрать богатый урожай.

Наш учитель

В Дубне все знают и уважают Давида Наташевича Белла. А нам довелось: он наш учитель и классный руководитель. Давид Наташевич — замечательный человек. С ним мы чувствуем себя взрослыми, уважаемыми людьми, с которыми и ему тоже интересно.

Особенно сблизились мы с нашим учителем в трудовом лагере. В шесть утра Давид Наташевич был уже на ногах и поднимал лагерь — всегда бодрый, подтянутый, один из самых активных спортсменов. Еще перед началом рабочего дня он успевал нам рассказать последние известия. На поле он тоже был одним из лучших работников. Мы гордимся своим учителем — энергичным, инициативным, остроумным, добрым, отзывчивым.

Выанный офицер, Давид Наташевич внес армейскую четкость, дисциплину в жизнь нашего лагеря. Любитель шахмат и шашек, он зарядил ими весь отряд. Даже в Херсоне, ожидая поезд, мы на перроне играли в шахматы.

Нам и сейчас очень нравится жизнь в классе: наши комсомольские дела, в которых самое живое участие принимает классный руководитель, и даже всем классом после четвертого урока, когда во главе стола сидит наш Давид Наташевич. Вместе с учителем мы строим планы на будущее лето.

В подготовке материалов этой страницы принимали участие: О. Винникова, И. Сигаева, Т. Пузанова, С. Шишкina, С. Смирнов, И. Баник, Л. Харитонова, Г. Л. Семашко.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 21 ОКТЯБРЯ

9.30 — Для детей. «Приходи, скажи!». 10.00 — Концерт. 10.40 — «Хочу все знать». Кинофильмы. 11.15 — «Человек и закон». 11.30 — «Экран собирает друзей». СССР — ГДР. 12.15 — «Пути укоренившегося научно-технического прогресса». 12.45 — «Ганниус — «Кабардинка». Фильм-концерт. (Ц.). 13.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 13.30 — «Поззи». Стихи В. Бэзикмана. 13.50 — Играют заслуженные артисты РСФСР Михаил Рожков и Георгий Миняев. (Ц.). 14.30 — «Здорово». 15.00 — Футбол. ЦСКА — «Динамо» (Тб). (Ц.). 16.45 — «Тропой бескорыстной любви». Художественный фильм. Дмитрий Феофанович, инвалид Великой Отечественной войны, был заместителем председателя исполнкома одного из районов Херсонской области, а в 1956 году по призыву партии перешел на работу в сельское хозяйство. Дмитрий Феофанович — отличный

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

Так мы жили

«Где же мы будем жить?»

— естественно, что всех членов отряда интересовал этот вопрос, и мы хотели побыстрее его выяснить.

Пришел завхоз Иван Сергеевич и сказал: «Пойдемте». Мы взяли свои сумки и чемоданы и поспешили за ним, но пошли за ним. И что же мы увидели? Барак, разделенный внутренними на две половины, деревянные пары вдоль стен. Мы начали устраиваться.

После завтрака мы обследовали местность вокруг нашего жилища. Рядом — футбольное поле и волейбольная площадка, за ними кухня под навесом — наша столовая, душ, умывальник.

Девочки в письмах домой рассказывали: «Живем в отчужденном бараке (впоследствии мы именовали его коттеджем), спим на отливных нарах». Вот такой веселый, бодрый настрой стал стилем жизни нашего отряда. Ребята никогда не сидели на неудобствах, на пыль, на жару — все это оценивалось одной фразой: «Полевые условия».

Так мы работали

В шесть утра — подъем. Завтрак, завтрак и в 7.15 мы уже садимся в машину — отправляемся на работу. Впереди в жизни мы видели такие огромные, заботливо ухоженные сады, виноградники.

Работа в совхозе — это не практика на приколом участке, это не домашний огород, где поработаешь часчи-другой и можешь отдохнуть, если захочется. Здесь по-другому — работа без склонов на усталость, на возраст.

Отряд должен был сам заработать себе «на хлеб», да и зарплаты, хоть не большую, ребята хотели получить. В наш лекционный прочитали слова: норма, ящик, тара, расценка.

Нормы на день были такие: яблоко, груша надо было каждому собрать — 240 кг или 12 ящиков, — 18 ящиков — 40 кг (4 ящика), сливы — 18 ящиков и т. д. Работа была, конечно, нелегкой, но зато интересной. Собирали крупную сочную вишню, темные от солнца яблоки, нежно-розовые сливы.

Когда пани ящики, доверху наполненные фруктами, складывали вместе, получалась целая стена. Все это мы собирали. Да, болят спины, руки, но посмотрите, сколько рейсов надо сделать маленькою юркому трактору, отвозя на промышленный пункт полный прицеп.

В первые же дни у нас появились передовики: Игорь Баник, Юра Рыков, Андрей Кулакин, Саша Белушкин, Сережа Смирнов, Сережа Баша, Сережа Шишкун, Саша Исаев, Татьяна Горюхина, Алина Семашко.

Отряд был занят не только уборкой фруктов. У ребят было много других дел. Люда Харитонова, Таня Гузanova, Сережа Шишкун, Игорь Ильин — бригадиры, мы приходились организовывать труд своих бригад на кухне, участвовать в работе совета бригадиров и воспитателей, вести учет, готовить рапорт к вечерней линейке. У Гены Киселева, Андрея Кулакина, Саша Белушкина, Алеши Головянова была своя почетная обязанность — регулярно заполнять водой цистерну для душа. Таня Говорун выпустила стенгазету «Веселые картины» и вела ее.

Затем в лагере проходил шахматно-шашечный турнир. Сражались на клеточных полях даже те, кто научился играть только недавно. Первенство проходило среди юношей (победили Давид Наташевич и Игорь Ильин) и девушек (Клара Немет, Алия Семашко). Легкой атлетикой мы занимались на Днепре, а тяжелой — ежедневно на работе (переноска ящиков). Как видите, спорт в лагере был в почте.

Затем в лагере проходил шахматно-шашечный турнир. Сражались на клеточных полях даже те, кто научился играть только недавно. Первенство проходило среди юношей (победили Давид Наташевич и Игорь Ильин) и девушек (Клара Немет, Алия Семашко).

На прощальном вечере начальник отделения совхоза зачитал приказ, в котором выражалась благодарность за помощь совхозу в восстановлении яблоневого сада.

Приглашаются все коллекционеры города. Начало собрания в 20 часов.

Сегодня, 20 октября, в комнате отдыха Дома учеников состоится отчетно-выборное собрание городского отделения Всесоюзного общества филателистов и секции коллекционирования Дома учеников.

Приглашаются все коллекционеры

Как вы думаете, о чём мы говорили в автобусе, который вез нас через несколько дней из Москвы в Дубну? Конечно, о том, куда пойдем в следующем году.

Физкульт-ура!

Сначала в волейбол умели и любили играть лишь немногие, к концу месяца стало наоборот — волейбол стал всемобщим увлечением. Играли до позднего вечера, забивая последние мячи под светом звезд. Хорошо стали играть Сережа Смирнов, Игорь Ильин, Сережа Шишкун, Саша Исаев, Люда Харитонова, Оля Винникова, Галия Федорова.

Алена Головянова и Андрей Кулакин — наши мастера футбола. Иногда в футбольные ворота вставалась Марина Евсина, среди которых Евсина и девушка (Клара Немет, Алия Семашко). Легкой атлетикой мы занимались на Днепре, а тяжелой — ежедневно на работе (переноска ящиков). Как видите, спорт в лагере был в почте.

Затем в лагере проходил шахматно-шашечный турнир. Сражались на клеточных полях даже те, кто научился играть только недавно. Первенство проходило среди юношей (победили Давид Наташевич и Игорь Ильин) и девушек (Клара Немет, Алия Семашко).

На прощальном вечере начальник отделения совхоза зачитал приказ, в котором выражалась благодарность за помощь совхозу в восстановлении яблоневого сада.

Приглашаются все коллекционеры города. Начало собрания в 20 часов.

Сегодня, 20 октября, в комнате отдыха Дома учеников состоится отчетно-выборное собрание городского отделения Всесоюзного общества филателистов и секции коллекционирования Дома учеников.

Приглашаются все коллекционеры

Сотрудники Лаборатории теоретической физики ОИЯИ выражают искреннее и глубокое соболезнование Михаилу Ивановичу Широкову и его семье в связи с кончиной его матери Елены Илларионовны Виженской.

Сегодня в спортзале ДСО «Труд» начинается классификационный турнир полуфинала личного первенства ОИЯИ по шахматам.

Могут принять участие все желающие.

Начало в 18 часов.